

**ക്രമപ്രശ്നം**

1/12/2015 ൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മൽസ്യബന്ധനവും തുറമുഖവും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി മേശപ്പുറത്തുവെച്ച ക്യാബിനറ്റ് നോട്ടീന്റെ പകർപ്പ് സംബന്ധിച്ച്

ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ: സർ, റൂൾ 296 പ്രകാരം മേശപ്പുറത്തുവെക്കുന്ന

കടലാസ് ഹാജരാക്കുന്ന അംഗം ശരിയായ വിധം രേഖ സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തേണ്ടതും മേശപ്പുറത്തുവെക്കുന്ന എല്ലാ കടലാസുകളും രേഖകളും പരസ്യമായിട്ടുള്ളതായി പരിഗണിക്കപ്പെടുന്നതുമാണെന്ന് വ്യക്തമായി നമ്മുടെ റൂൾസിലുണ്ട്. ബാർ ലൈസൻസ് ഫീസ് 23 ലക്ഷം രൂപയായി നിജപ്പെടുത്തിയതിനെക്കുറിച്ചുള്ള ക്യാബിനറ്റ് രേഖ മേശപ്പുറത്ത് വെക്കണമെന്ന് ഞാൻ ഇന്നലെ ആവശ്യപ്പെട്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ശ്രീ. കെ. ബാബു സമർപ്പിച്ച ഒന്നാമത്തെ നോട്ടീനകത്ത് അദ്ദേഹം സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തിയ തീയതി 12-01-2015 ആയിട്ടാണ് കാണുന്നത്. അത് തന്നെ തെറ്റായിട്ടാണ് തന്നിരിക്കുന്നത്. ഈ തീരുമാനമെടുത്തത് മന്ത്രിസഭയാണെന്നാണ് അദ്ദേഹം ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. മന്ത്രിസഭയല്ല മന്ത്രിയാണ് തീരുമാനിച്ചതെന്നാണ് ഞാൻ ഉന്നയിച്ചത്. അത് സാധൂകരിക്കുന്നതാണ് ഇവിടെ ഇന്നലെ സമർപ്പിച്ചിരിക്കുന്ന നോട്ട്.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ, അത് ആദ്യം

തന്നതിനെ കുറച്ച് ചെയ്ത് രണ്ടാമത് തന്നിരുന്നു.

ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ: സർ, അതിൽ പറയുന്നത്, കറക്ട് ചെയ്ത്

തന്നതിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്, മന്ത്രിസഭയുടെ അംഗീകാരം ലഭിക്കേണ്ടതായിരുന്നു നേരത്തേ പുറപ്പെടുവിച്ച ഉത്തരവ് എന്നതുകൊണ്ട് വിഷയത്തിന്റെ അടിയന്തിര പ്രാധാന്യം കണക്കിലെടുത്ത് മന്ത്രിസഭയുടെ അനുമതി കൂടാതെ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുകയും പ്രസ്തുത ഉത്തരവിലെ പിശകുകൾ തിരുത്തുന്നതിന് 27/03/2013-ൽ ഭേദഗതി ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുകയും ചെയ്തു എന്നാണ്. പിശകായിട്ടുള്ള ഒരു രേഖയാണ് ക്യാബിനറ്റിനു മുമ്പിൽ സമർപ്പിച്ചതെന്നും അത് തിരുത്തുക മാത്രമാണ് ചെയ്തതെന്നും ഞാൻ ഇന്നലെ ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച പോയിന്റ് ശരിയാണെന്നും ഇവിടെ സമർപ്പിച്ച രേഖ പരിശോധിച്ചതിൽനിന്ന് വ്യക്തമായിരിക്കുകയാണ്. മാത്രമല്ല സാധാരണ ഗതിയിൽ ക്യാബിനറ്റ് നോട്ടീൽ കാണുന്ന ഒരു സമീപനം മുഖ്യമന്ത്രി ഇതിനകത്ത് സ്വീകരിച്ചതായി കാണുന്നില്ല. ഇവിടെ പ്രശ്നം 04/02/2013-ൽ പ്രിബഡ്ജറ്റ് ചർച്ചയിലൂടെ തീരുമാനമായതിനുശേഷം 6/3/2013-ന് മന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ യോഗം ചേർന്നിരുന്നുവെന്നത് ഈ മിനിട്ട്സ് വ്യക്തമാക്കുകയാണ്. ആ യോഗത്തിന്റെ തീരുമാനപ്രകാരമാണ് 15.03.2013-ൽ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചത്. അതിലെ പിശക് തിരുത്തിയിട്ടാണ് 27.03.2013 ൽ ഒരു പുതിയ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചത്. 27-03-2013-ൽ പുറപ്പെടുവിച്ച ഉത്തരവിന്റെ കോപ്പി

മേശപ്പുറത്തുവയ്ക്കാൻ തയ്യാറായിട്ടില്ല. രണ്ട് ഉത്തരവുകളും മന്ത്രി സ്വന്തം നിലയിൽ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ളവയാണ്. എന്നിട്ട് ക്യാബിനറ്റിന്റെ അംഗീകാരം വാങ്ങുകയാണ്. ക്യാബിനറ്റിന് പുറത്ത് മന്ത്രിയൊരു തീരുമാനമെടുത്തിട്ട് പിന്നീട് അതിന് സാധൂകരണം വാങ്ങുകയാണ് ചെയ്തത്. ഈ രണ്ട് ഉത്തരവുകളും സാധൂകരിക്കുന്നതിനാണ് ഒന്നര മാസത്തിനുശേഷം 30.04.2013-ലെ ക്യാബിനറ്റിൽ ഉത്തരവുകളുടെ പകർപ്പ് സമർപ്പിച്ചതായി കാണുന്നത്. മന്ത്രിസഭായോഗത്തിനു മുന്നിൽ സമർപ്പിക്കേണ്ട കുറിപ്പിൽ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഫയലോ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിൽനിന്ന് ലഭിച്ച മറ്റ് റെലവെന്റ് രേഖകളോ സമർപ്പിച്ചതായി കാണുന്നില്ല. മന്ത്രിസഭായോഗ നടപടിക്കുറിപ്പ് പരിശോധിച്ചാൽ ഈ തീരുമാനത്തിന് ആധാരമായ 5386/ജി/2013 നമ്പർ ഫയൽ മന്ത്രിസഭായോഗത്തിനു മുന്നിൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടില്ലെന്ന് മനസ്സിലാക്കാം. മന്ത്രിസഭയുടെ മുമ്പിൽ എല്ലാ രേഖകളും സമർപ്പിക്കാതെയാണ് ഈ തീരുമാനമെടുത്തത്. മുഖ്യമന്ത്രിയും എക്സൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രിയും ചേർന്ന് എടുത്തൊരു തീരുമാനം മാത്രമാണിത്. മറ്റ് മന്ത്രിമാർ അറിയാതെ ക്യാബിനറ്റിന്റെ പുറത്തുത്ത തീരുമാനത്തിനു വേണ്ടി സാധൂകരണം നൽകുന്ന ഘട്ടമെത്തിയപ്പോഴാണ് ടാക്സസ് വകുപ്പിന്റെ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഫയലുകൾ നിയമവകുപ്പുമന്ത്രി കണ്ടിട്ടില്ല എന്ന

തടസ്സവാദമുന്നയിച്ചപ്പോഴാണ് പ്രശ്നമുണ്ടായതെന്ന് ഇന്നലെ സഭയുടെ  
 മേശപ്പുറത്തുവെച്ച രേഖ പരിശോധിച്ചാൽ വ്യക്തമാകും. മന്ത്രി മേശപ്പുറത്തുവെച്ച  
 രേഖകളിൽ നികുതി വകുപ്പിന്റെ 27-03-2013-ലെ ഉത്തരവ് എന്തുകൊണ്ട്  
 സമർപ്പിച്ചില്ല? ടി ഉത്തരവാണ് ഇതിൽ പ്രസക്തമായിട്ടുള്ളത്. 30-04-2013-ലെ  
 മന്ത്രിസഭായോഗ തീരുമാനത്തിൽ മുഖ്യമന്ത്രി തുല്യം ചാർത്തിയതായും കാണുന്നില്ല.  
 ഞാൻ ആവശ്യപ്പെട്ട പ്രകാരമുള്ള നടപടിക്രമങ്ങളുടെ ഫയൽ ഇന്നലെ സമർപ്പിച്ചതു  
 പരിശോധിച്ചാൽ മന്ത്രിസഭയല്ല തീരുമാനിച്ചത് മന്ത്രിസഭയുടെ പുറത്ത്  
 മന്ത്രിയെടുത്ത തീരുമാനത്തിന് മന്ത്രിസഭ അംഗീകാരം കൊടുക്കുകയാണ്  
 ചെയ്തതെന്ന് കാണാം. ഇവിടെ അഴിമതി നടന്നുവെന്ന് വ്യക്തമാണ്. ഒന്നര മാസം  
 കഴിഞ്ഞാണ് ക്യാബിനറ്റ് കാണുന്നത്. മന്ത്രി ചർച്ചയ്ക്ക് മറുപടി പറഞ്ഞ ഘട്ടത്തിൽ  
 മന്ത്രിസഭയാണ് തീരുമാനമെടുത്തതെന്ന് പറഞ്ഞു. മന്ത്രിസഭയുടെ റാറ്റിഫിക്കേഷൻ  
 വാങ്ങുകയാണ് ചെയ്തത്. മന്ത്രിസഭയുടെ റാറ്റിഫിക്കേഷൻ വാങ്ങിയാൽ മന്ത്രിസഭാ  
 തീരുമാനമല്ലേയെന്ന് വേണമെങ്കിൽ സാങ്കേതികമായി വ്യാഖ്യാനിക്കാം. എന്നാൽ  
 ഞങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുന്നത്, ബാറുടമസ്ഥന്മാരുമായി ചർച്ച നടത്തി മന്ത്രിസഭയെ  
 ഇരുട്ടിൽ നിർത്തിക്കൊണ്ട് മന്ത്രിയെടുത്ത തീരുമാനം എന്നതാണ്. ഫയലുകൾ  
 കാണണമെന്ന് നിയമവകുപ്പുമന്ത്രി തടസ്സവാദമുന്നയിച്ചപ്പോഴാണ് തീരുമാനമാകെ

മാറുന്നത്. ഇതിന്റെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഫയൽതന്നെയാണ് ഇന്നലെ ഇവിടെ സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ഈ രേഖ. അതുകൊണ്ട് ഈ മന്ത്രിസഭാ തീരുമാനം എടുത്തതിനെ സംബന്ധിച്ച് ഒരു നിയമസഭാ കമ്മിറ്റിയെ വെച്ച് പരിശോധിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണം. നിയമസഭാ കമ്മിറ്റിയെ വെച്ച് ഇതിന്റെ എല്ലാ റെലവന്റ് ഡോക്യുമെന്റുകളും പരിശോധിക്കാനുള്ള സംവിധാനം ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ ചെയ്യണം. ഇവിടെ മേശപ്പുറത്ത് വെച്ച കടലാസ് മന്ത്രിസഭയെ തെറ്റിധരിപ്പിക്കുന്നതാണ്. 30 ലക്ഷം രൂപ പ്രഖ്യാപിച്ചതിനുശേഷം അത് 23 ലക്ഷം രൂപയായി കുറച്ചു കൊടുക്കാനുള്ള തീരുമാനം മന്ത്രിസഭയെ ഇരുട്ടിൽ നിർത്തിക്കൊണ്ട് മന്ത്രിയെടുത്തതാണ്. ഇതൊന്നും ക്യാബിനറ്റ് തീരുമാനിച്ചതല്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ശ്രീ. കെ. ബാബു ഇന്നലെ സമർപ്പിച്ച ഈ ക്യാബിനറ്റ് നോട്ട് പ്രകാരംതന്നെ ഇവിടെ അഴിമതി നടന്നിട്ടുണ്ട് എന്ന് വ്യക്തമാക്കപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. 30.04.2015 -ന്റേത് മന്ത്രിസഭാ സാധൂകരണം മാത്രമാണ്. 27.03.2013-ലെ ജി.ഒ. എന്തുകൊണ്ടാണ് മന്ത്രി തരാത്തത്? അതിന്റെ ബാക്ക് ഫയലുകൾ പരിശോധിച്ചാൽ ഇതിനുമുമ്പ് നടന്ന കാര്യങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കപ്പെടും. മന്ത്രി തന്നെ വിജിലൻസ് ഡി.വൈ.എസ്.പി. യ്ക്ക് കൊടുത്തിട്ടുള്ള മൊഴിയിൽ ഇപ്പോൾ വ്യത്യാസം വന്നിരിക്കുകയാണ്. ഇക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം പരിശോധിക്കണമെങ്കിൽ ഒരു നിയമസഭാ

കമ്മിറ്റിയെ വയ്ക്കുക എന്ന വഴി മാത്രമേയുള്ളൂ. അതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ തയ്യാറാകണമെന്നും. സഭാ നേതാവായ മുഖ്യമന്ത്രി അതിനുള്ള അവസരം ഉണ്ടാകണമെന്നും. ഒരു നിയമസഭാ കമ്മിറ്റിയെ വെച്ച് ഈ ഫയലിന്റെ സാംഗത്വം പരിശോധിക്കാനുള്ള സംവിധാനമുണ്ടാകണമെന്നും.

മത്സ്യബന്ധനവും തുറമുഖവും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. ബാബു): ശ്രീ.

കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ കഴിഞ്ഞദിവസം അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് സംസാരിച്ചതിന്റെ നിയമസഭാ proceedings-ൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്, 'ക്യാബിനറ്റിൽ പോയ നോട്ടീൽ 25 ലക്ഷം രൂപ എന്നുള്ളത് തിരുത്തി 23 ലക്ഷം രൂപ ആക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ആ ഫയൽ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കാമോ; ക്യാബിനറ്റ് നോട്ടീൽ അത്തരം തിരുത്തൽ വരുത്തിയത് ആരാണ്? അതു തന്നെ വലിയ തെളിവാണ്.' ഇതാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണന്റെ നിയമസഭാ പ്രസംഗത്തിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. കള്ളു് ഷാപ്പിന്റെ ലൈസൻസ് 01.04.2013 മുതൽ മൂന്ന് മാസത്തേയ്ക്ക് നിലവിലുള്ള ലൈസൻസുകൾക്ക് ദീർഘിപ്പിച്ച് നൽകാനും, ബാർ ലൈസൻസുകൾ സുപ്രീകോടതിയിൽ നിലവിലുള്ള കേസിന്റെ വിധിക്കും ജസ്റ്റിസ് രാമചന്ദ്രൻ റിപ്പോർട്ടിൽ സർക്കാർ കൈക്കൊള്ളുന്ന തീരുമാനത്തിനും വിധേയമായി

വാർഷിക rental തുകയായ 23 ലക്ഷം രൂപ ഈടാക്കിക്കൊണ്ടും കെ.എസ്.ബി.സി.യുടെ ഷോപ്പുകൾക്ക് FL-1 ലൈസൻസ് ഫീസായ 63 ലക്ഷം രൂപ മാറ്റം കൂടാതെ ഈടാക്കിക്കൊണ്ടും ഒരു വർഷത്തേക്ക് ലൈസൻസ് ദീർഘിപ്പിച്ചു നൽകുവാനും വിദേശ ചട്ടമനുസരിച്ചുള്ള മറ്റ് ഫീസുകൾ വർദ്ധിപ്പിക്കാനും 15.03.2013-ൽ G.O.(Ms)41/2013 പ്രകാരം ഉത്തരവായിട്ടുണ്ടെന്ന് ക്യാബിനറ്റ് നോട്ടീൽ വളരെ വ്യക്തമായി പറയുന്നുണ്ട്. പ്രസ്തുത ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുന്നതിന് നയപരമായ തീരുമാനം ആവശ്യമായതിനാൽ മന്ത്രിസഭയുടെ അംഗീകാരം ലഭ്യമാക്കേണ്ടതായിരുന്നു. എന്നാൽ വിഷയത്തിന്റെ അടിയന്തര പ്രാധാന്യം കണക്കിലെടുത്ത് മന്ത്രിസഭയുടെ അനുമതി കൂടാതെ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുകയും പ്രസ്തുത ഉത്തരവിലെ പിശകുകൾ തിരുത്തുന്നതിന് 27.03.2013-ലെ ജി.ഒ. (എം.എസ്.) 54/2013 പ്രകാരം ഭേദഗതി ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. പ്രസ്തുത ഉത്തരവുകൾ സാധൂകരണത്തിനായി മന്ത്രിസഭയുടെ പരിഗണനയ്ക്ക് സമർപ്പിക്കുവാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. തീരുമാനിക്കേണ്ട വിഷയം, 2013-14 വർഷത്തെ മദ്യനയം യഥാസമയം പുറപ്പെടുവിക്കാൻ കഴിയാത്തതിനാൽ 01.04.2013 മുതൽ കള്ള്ഷാപ്പുകളുടെയും മദ്യശാലകളുടെയും ലൈസൻസ് കാലാവധി ദീർഘിപ്പിച്ച് നൽകിക്കൊണ്ടുള്ള 15.03.2013-ലെ ജി.ഒ.

(എം.എസ്.) 41/2013, 27.03.2013 ലെ ഉത്തരവ് സാധൂകരിക്കുന്നതാണ്. ഇതാണ് മന്ത്രിസഭാ കുറിപ്പ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ മെനിഞ്ഞാൻ പറഞ്ഞത്, 25 ലക്ഷം രൂപയെന്നത് 23 ലക്ഷം രൂപയായി രേഖയിൽ തിരുത്തിയെന്നാണ്. ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ ഇതുവരെ തിരുത്തിയിട്ടില്ല. അപ്പോൾ രേഖയിലുള്ളത് അതാണ്. അത് ആദ്യം സമ്മതിക്കണം. ക്യാബിനറ്റ് നോട്ടീൽ 23 ലക്ഷം രൂപയെന്നത് തിരുത്തിയിട്ടില്ല. 23 ലക്ഷം രൂപ തന്നെയാണ് പിന്നെ എന്താണ് തിരുത്തിയതെന്നുകൂടി മനസ്സിലാക്കണം. മന്ത്രിസഭാ കുറിപ്പിൽ ഞാൻ യാതൊരുവിധ തിരുത്തലുകളും വരുത്തിയിട്ടില്ലായെന്ന് ഞാൻ ആദ്യമേ തന്നെട്ടെ. ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ സഭയെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. 15.03.2014 ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് എന്താണ്? അത് വിദേശമദ്യ ചട്ടം 13 (3B) എന്നുള്ളത് റൂൾ 13 (3 C) യെന്നും Compounding, Blending and Bottling Rule-ൽ ചട്ടം 10 (37) എന്നുള്ളത് 10 (7) എന്നും, Distillery and Ware House Rule-ൽ 11 (1) (e) എന്നും, Brand Registration Rule-ൽ 10 (37) എന്നത് 3(2) എന്നും, Transit Rule-ൽ Rule 3 എന്നത് Rule 5 (3) എന്നും ഭേദഗതി വരുത്തി സർക്കാർ ഉത്തരവ് 54/2013 പുറപ്പെടുവിക്കുകയാണ് ഉണ്ടായത്. ഈ വസ്തുതകളും 30-04-2013-ലെ മന്ത്രിസഭായോഗത്തിലെ കുറിപ്പിലും തീരുമാനിക്കേണ്ട



വിഷയത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുകയും ആയത് മന്ത്രിസഭാ യോഗം സാധൂകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇത് എനിക്ക് വന്ന പിശകല്ല. സെക്ഷനിൽ വന്ന പിശകാണ്. അതാണ് തിരുത്തിയത്. ഞാൻ തിരുത്തിയിട്ടില്ല. ഇങ്ങനെയുള്ള തിരുത്തലുകൾ എപ്പോഴും ഉണ്ടാകാറുണ്ടെന്നുള്ളത് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. ഓരോ സെക്ഷൻ ക്വാട്ട് ചെയ്യുമ്പോൾ പിശക് പറ്റിയാൽ അവർ പിന്നീട് തിരുത്തും, അത് ഞാനല്ല. ഞാൻ ക്യാബിനറ്റ് രേഖ തിരുത്തിയിട്ടില്ല. ഞാൻ തുക തിരുത്തിയെന്നാണ് ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ പറഞ്ഞത്.

ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞത്, ക്യാബിനറ്റാണ് 23 ലക്ഷം രൂപ ആക്കിയതെന്നാണ്. ക്യാബിനറ്റല്ലോ താങ്കൾ വ്യക്തിപരമായി എടുത്ത തീരുമാനമല്ലേ?

ശ്രീ. കെ. ബാബു: സർ, അക്കാര്യം സംബന്ധിച്ച് ഞാൻ പറയാം. ഞാൻ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുന്നതിന് മുമ്പ് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഉത്തരവ് വാങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെ ചെയ്യുന്നത് പതിവുള്ളതല്ലേ; അത് തെറ്റാണോ; അങ്ങനെ ചെയ്യുന്ന കീഴ്ശ്ശക്കമില്ലേ?

ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ: സർ, ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുന്നതിന് മുമ്പ് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഉത്തരവ് വാങ്ങിയതായി ഈ രേഖയിലില്ല. അങ്ങനെയുണ്ടെങ്കിൽ

ആ രേഖ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കണം.

ശ്രീ. കെ. ബാബു: സർ, ചില അടിയന്തര സാഹചര്യങ്ങളിൽ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഓർഡർ വാങ്ങി റാക്ട്രിഫൈ ചെയ്യാറുണ്ട്. അടിയന്തര സാഹചര്യം ഞാൻ പറയാം. സെക്ഷനുകളിൽ വന്ന മാറ്റങ്ങളാണ് തിരുത്തൽ വരുത്തിയിട്ടുള്ളത്. വേറെയൊരു തിരുത്തലുമില്ല. തുകയിൽ തിരുത്തിയിട്ടില്ല. 25 ലക്ഷം രൂപയിൽ നിന്ന് 23 ലക്ഷം രൂപയാക്കി തിരുത്തിയെന്നാണ് ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ മെനിഞ്ഞാന്ന് പറഞ്ഞത്. അങ്ങനെയൊരു തിരുത്തലില്ല. രണ്ടാമത്തെ കാര്യം ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ പറഞ്ഞത് മാണി സാർ എന്താണ്.

ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ: സർ, നികുതി വകുപ്പ് സെക്രട്ടറിയുടെ നോട്ട് കൂടി ഉണ്ടെങ്കിൽ മാത്രമേ അത് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയൂ. അതൊന്നും ഇതിലില്ല.

ശ്രീ. കെ. ബാബു: സർ, അതെല്ലാം ഫയലിലുണ്ട്. ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ പറഞ്ഞത് ഇപ്പോൾ മാറ്റി പറയരുത്. ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണന്റെ സഭാ രേഖകൾ പരിശോധിച്ചു. ആ സഭാ രേഖയിൽ 25 ലക്ഷം രൂപയെന്നത് 23 ലക്ഷം രൂപയാക്കി തിരുത്തിയെന്നായിരുന്നു. ഇതൊരു രഹസ്യ രേഖയല്ല. വിവരാവകാശ നിയമ പ്രകാരം ആർക്കും കിട്ടുന്ന രേഖയാണ്. അത് മറച്ചുവയ്ക്കാൻ പറ്റില്ലല്ലോ? ഇതിനകത്ത് 15.03.2015-ലെ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ളത്

ക്യാബിനറ്റ് റാക്മിഫൈ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ സാഹചര്യം എന്താണെന്ന് ഞാൻ പറയാം. 2011-12 വർഷത്തിലെ മദ്യ നയത്തിലെ വ്യവസ്ഥകളനുസരിച്ച് വിദേശമദ്യ നയത്തിൽ വരുത്തിയ ചില ഭേദഗതികൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരളാ ഹൈക്കോടതിയുടെ 27.07.2012-ലെ WA 470/12 നമ്പർ കേസിലെ വിധി അനുസരിച്ച് റദ്ദാക്കിയതിനെ തുടർന്ന് 2011-12, 2012-13 എന്നീ വർഷങ്ങളിലെ മദ്യനയത്തിലെ ചില വ്യവസ്ഥകൾ നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയാതെ വന്ന സാഹചര്യത്തിൽ മദ്യനയത്തിൽ വരുത്തേണ്ട സമഗ്രമായ മാറ്റങ്ങൾ ശുപാർശ ചെയ്യുന്നതിന് റിട്ട. ഹൈക്കോടതി ജഡ്ജി എം. രാമചന്ദ്രനെ ഏകാംഗ കമ്മീഷനായി നിയമിച്ചുകൊണ്ട് 23.01.2012-ലെ ജി.ഒ. (എം.എസ്) നം. 12/2013 പ്രകാരം ഉത്തരവാകുകയുണ്ടായി. പ്രസ്തുത കമ്മീഷനിലെ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കാൻ കാലതാമസം നേരിടുന്നതിനാലും മാർച്ച് 31-ന് മുമ്പ് 2013-14-ലെ മദ്യനയം പ്രഖ്യാപിക്കാൻ കഴിയാത്തതിനാലും സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിലുള്ള കള്ള് ഷാപ്പുകളുടെയും മറ്റ് മദ്യശാലകളുടെയും ലൈസൻസ് 01.04.2013-ന് പ്രാബല്യത്തിൽ വരത്തക്കവിധം പുതുക്കി നൽകാൻ കഴിയാതെ വന്നാൽ പ്രസ്തുത ഷാപ്പുകൾ അടച്ചിടുന്നതുമൂലം തൊഴിലാളികളുടെ ജീവനോപാധി നഷ്ടപ്പെടുന്ന സാഹചര്യവും സർക്കാരിന്റെ സാമ്പത്തിക നഷ്ടവും ഒഴിവാക്കുന്നതിനായി നിലവിലുള്ള കള്ള്

ഷാപ്പുകൾ 2012-13 വർഷത്തെ റെൻ്റലിൻ്റെ ആനുപാതിക റെൻ്റൽ ടാക്സ് അതുപോലെ K.T.W.F കോൺട്രിബ്യൂഷൻ എന്നിവ ഈടാക്കുന്നതിൽ 50 ശതമാനം തുകയ്ക്ക് വിൽപ്പന നടത്തിയിട്ടുള്ള കള്ള് ഷാപ്പുകൾ അതിൻ്റെ ആനുപാതിക റെൻ്റലിലും 500 രൂപ റെൻ്റലിന് തൊഴിലാളി കമ്മിറ്റികളെ ഏൽപ്പിച്ചിട്ടുള്ളവ നിലവിലുള്ള നിബന്ധനകൾക്ക് വിധേയമായും കള്ള് ഷാപ്പുകളുടെ കാര്യത്തിൽ നിലവിലുള്ള കോടതി വിധി അനുസരിച്ച് 01.04.2013 മുതൽ മൂന്ന് മാസത്തേയ്ക്ക് നിലവിലുള്ള ലൈസൻസികൾക്ക് ദീർഘിപ്പിച്ചു നൽകുവാനും ബാർ ലൈസൻസുകൾ സുപ്രീം കോടതിയിൽ നിലവിലുള്ള കേസിൻ്റെ വിധിക്കും ജസ്റ്റിസ് രാമചന്ദ്രൻ കമ്മീഷൻ്റെ റിപ്പോർട്ടിന്മേൽ സർക്കാർ കൈകൊള്ളുന്ന തീരുമാനത്തിന് വിധേയമായും വാർഷിക റെൻ്റൽ തുകയായ 23 ലക്ഷം രൂപ ഈടാക്കിക്കൊണ്ടും FL-1 ലൈസൻസ് ഫീസ്..... ഇത് മാണിസാർ കണ്ടില്ലെന്ന് ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ പറഞ്ഞു. ദയവായി ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ ഇങ്ങനെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കരുത്. 2014 -ലെ കാര്യമാണ് കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ ഇപ്പോൾ പറഞ്ഞത്. ദയവായി ഇങ്ങനെ സഭയെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കരുത്. ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണനെ പോലുള്ള ഇത്രയും പ്രമുഖനായ നേതാവ് സഭയെ ദയവായി തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കരുത്. 418 ബാർ ഹോട്ടലിൻ്റെ വിഷയമാണ് മാണിസാർ കണ്ടില്ലെന്ന്

പറഞ്ഞത്. ഇത് 2013-ലെ സംഭവമാണ്.

ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ: സർ, ലാ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ ഒപ്പിനിയൻ ഇതിന്റെ കൂടെയുണ്ടെങ്കിൽ ഞങ്ങൾ സമ്മതിച്ചുതരാം. ലാ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ ഒപ്പിനിയൻ എന്താണെന്നുള്ളത് ഇതിനകത്തുണ്ടോ; ലാ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് കണ്ടുവെന്നതിന് തെളിവുണ്ടോ?

ശ്രീ. കെ. ബാബു: സർ, ലാ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ അഡ്വൈസ് എടുക്കേണ്ട കാര്യമുള്ള വിഷയമല്ലത്. ഇവിടെ ലൈസൻസ് പുതുക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ലാ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ അഡ്വൈസ് എടുക്കേണ്ട കാര്യമില്ല. നിങ്ങളുടെ കാലത്തും എടുത്തിട്ടില്ല. ഇത് കാലാകാലമായി ഏപ്രിൽ 1-ന് ലൈസൻസ് പുതുക്കുന്ന നടപടിയുടെ ഭാഗമാണ്. ഏപ്രിൽ 1-ന് ലൈസൻസ് പുതുക്കി കൊടുക്കാത്തതിന്റെ പേരിൽ കള്ള് ഷാപ്പ് മേഖലയിലെ ധാരാളം തൊഴിലാളികൾ നിവേദനം തന്നിരുന്നു. ഏപ്രിൽ 1-ന് പുതുക്കി കൊടുത്തില്ലെങ്കിൽ ഷാപ്പ് അടയ്ക്കും. അവരുടെ തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെടും. അതുകൊണ്ട് അവിടെ അടിയന്തര സാഹചര്യമുണ്ട്. ഏപ്രിൽ ഒന്ന് കഴിഞ്ഞാൽ ബാർ ഹോട്ടൽ അടച്ചിടാൻ പറ്റുമോ? പുതുക്കി കൊടുക്കണം. അതുകൊണ്ടാണ് നയത്തിന് വിധേയമായി പുതുക്കി കൊടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചത്. മൂന്നാമത്തെ കാര്യം, ഇതുപോലെ അടിയന്തര സാഹചര്യങ്ങളിൽ ഫയൽ

മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് അയയ്ക്കുകയും മുഖ്യമന്ത്രി അപ്രൂവ് ചെയ്ത് ക്യാബിനറ്റിൽ പിന്നെ റാക്ടിഫൈ ചെയ്യുകയും ചെയ്യും. ഇവിടെ ശ്രീ. എളമരം കരീം ഉണ്ടല്ലോ. ബോണസ് കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്ത് തീർക്കും. പിന്നീടല്ലേ ക്യാബിനറ്റിൽ റെക്ടിഫൈ ചെയ്യുന്നത്. ഇതുപോലെ ധാരാളം കാര്യങ്ങളുണ്ട്.

ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ: സർ, ചില തീരുമാനങ്ങൾ മാസങ്ങൾ കഴിഞ്ഞ് വയ്ക്കാറുണ്ട്. ഇത് അതുപോലുള്ള തീരുമാനമാണോ? ബാർ ലൈസൻസ് ഫീസ് പുതുക്കി കൊടുക്കാനുള്ള തീരുമാനം എടുത്താൽ അത് അടുത്ത ക്യാബിനറ്റിൽ വയ്ക്കേണ്ട; ഒന്നര മാസക്കാലം താമസിപ്പിച്ചത് എന്തിനാണ്? ഇതിനു പിന്നിലുള്ള ദുരൂഹതയാണ് ഈ ക്യാബിനറ്റ് നോട്ട് ഇപ്പോൾ പുറത്തുവന്നതിൽ നിന്നും വ്യക്തമായി കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് നിയമസഭാ കമ്മിറ്റി അന്വേഷിക്കട്ടെ.

ശ്രീ. കെ. ബാബു: സർ, ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ പറഞ്ഞ തെറ്റിന് ഇതുപോലെ പുകമറ ഉണ്ടാക്കേണ്ടി വരും. പക്ഷേ അങ്ങനെയൊരു പ്രശ്നമില്ല. ഇത് മന്ത്രിസഭ റാക്ടിഫൈ ചെയ്തുകഴിഞ്ഞു. അതിനനുസരിച്ചുള്ള ഉത്തരവും പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനകത്ത് ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ ഒരു തെറ്റുപറഞ്ഞു.

ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ പറഞ്ഞത് തെറ്റാണെങ്കിൽ

ടാക്സസ് സെക്രട്ടറിയുടെ നോട്ട് കൂടി ഇതിന്റെ കൂടെ വേണം. ടാക്സസ് സെക്രട്ടറിയാണ് 25 ലക്ഷം രൂപയെന്ന പ്രെപ്പോസൽ വച്ചത്. ആ 25 ലക്ഷം രൂപ എന്നുള്ളതാണ് നിങ്ങൾ 23 ലക്ഷം രൂപയാക്കിയത്. അതാണ് നിങ്ങൾ നടത്തിയ തിരുത്ത്.

ശ്രീ. കെ. ബാബു: സർ, ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ വെറുതെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കരുത്. ഞങ്ങൾ 04.02.2013-ൽ മീറ്റിംഗ് കൂടി ഫീസിന്റെ കാര്യം തീരുമാനിച്ചുവെന്ന് നേരത്തെ പറഞ്ഞു; എന്നാൽ അങ്ങനെയല്ല. 04.02.2013-ൽ ചർച്ച നടത്തുകയും 06.03.2013-ൽ ഇതിനെക്കുറിച്ച് ഒരു തീരുമാനം എടുക്കുകയും 15.03.2013-ൽ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുകയും ചെയ്തു. നിങ്ങളുടെ മന്ത്രിയും ഇതുപോലെ യോഗം വിളിച്ചുകൂട്ടിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ നിങ്ങളുടെ മന്ത്രി ചെയ്തതുപോലെ വർദ്ധിപ്പിക്കില്ലായെന്ന് ഞാൻ ഉറപ്പു കൊടുത്തില്ല; ഞാൻ വർദ്ധിപ്പിക്കും എന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചു; അതാണുണ്ടായ വ്യത്യാസം. നിങ്ങൾ പാർട്ടി കമ്മിറ്റി കൂടി എന്നെ പ്രതിയാക്കാൻ തീരുമാനിച്ചാൽ നടക്കുമോ; ഇതിനകത്ത് ഒരു രേഖയും തിരുത്തിയിട്ടില്ല; നടപടിക്രമങ്ങളെല്ലാം പാലിച്ചിട്ടുണ്ട്; ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാ രേഖകളും ഫയലിലുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ ഈ സഭയെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിച്ചത് 25 ലക്ഷം രൂപയെന്നത് തിരുത്തി 23 ലക്ഷം രൂപയാക്കിയെന്നാണ്. അതുകൊണ്ട് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത് എല്ലാ

നടപടിക്രമങ്ങളും പാലിച്ചിട്ടുണ്ട്; വളരെ സുതാര്യവുമാണ്. ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ കഴിഞ്ഞ ദിവസം അബദ്ധത്തിൽ പറഞ്ഞ ഒരു തെറ്റിന് പുകമറ സൃഷ്ടിക്കാൻവേണ്ടിയാണ് ഇങ്ങനെ പറയുന്നത്. ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ ദയവായി ആ ആരോപണം പിൻവലിച്ച് മാപ്പു പറയണമെന്നാണ് എന്റെ ആവശ്യം.

ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ: സർ, 25 ലക്ഷം രൂപ എന്നുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ തിരുത്തി 23 ലക്ഷം രൂപയാക്കിയത് ശ്രീ. കെ. ബാബുവാണ്. അതിൽ ഞാൻ ഉറച്ചുനില്ക്കുകയാണ്; ക്യാബിനറ്റിനെ ഞാൻ സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി): സർ, അങ്ങ് ഇവിടെ പറഞ്ഞത്, ക്യാബിനറ്റ് നോട്ടീൽ 25 ലക്ഷം രൂപ എന്നുള്ളത് 23 ലക്ഷം രൂപയാക്കിയെന്നാണ്. ക്യാബിനറ്റ് നോട്ട് രഹസ്യമല്ലേ അതെങ്ങനെ അറിഞ്ഞു; അങ്ങ് പറഞ്ഞത് അന്ന് നിങ്ങളുടെ കൂടെ ഉണ്ടായിരുന്ന എല്ലാവരും ഇന്ന് നിങ്ങളുടെ കൂടെ ഇല്ലല്ലോ എന്നാണ്. ഒരു സംശയത്തിന്റെ പുകമറ അങ്ങോട്ടു വരുത്തി. അപ്പോൾ എല്ലാവരും ഒരു സംശയത്തിന്റെ നിഴലിലായി. ഞങ്ങളുടെ കൂട്ടത്തിൽ നിന്ന് പോയ ചിലർ നിങ്ങളുടെ കൂട്ടത്തിൽ ഉണ്ടല്ലോ; പണ്ട് മാറ്റിനിർത്തിയവരും ജയിലിലടപ്പിച്ചവരുമൊക്കെ. ക്യാബിനറ്റ് നോട്ട് നോക്കുമ്പോൾ തുകയെ സംബന്ധിച്ച് ഒരു വെട്ടിത്തിരുത്തലുകളും ഇല്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട കോടിയേരി അങ്ങേയ്ക്കറിയാമല്ലോ, ക്യാബിനറ്റിൽ പല



തീരുമാനങ്ങളും റാറ്റിഫിക്കേഷൻ വരും. ക്യാബിനറ്റ് അംഗീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ അതാണ് ക്യാബിനറ്റ് തീരുമാനം. റാറ്റിഫൈ ചെയ്യുകഴിഞ്ഞാൽ മന്ത്രിക്ക് ഒന്നും ചെയ്യാൻ കഴിയില്ല; അത് ക്യാബിനറ്റിന്റെ തീരുമാനമാണ്. ഇവിടെ റാറ്റിഫൈ ചെയ്ത തീരുമാനം ഒരു ലക്ഷം രൂപ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ചാണ്, അത് കുറയ്ക്കാൻ വേണ്ടിയല്ല. ഒരു ലക്ഷം രൂപ വർദ്ധിപ്പിക്കുമ്പോഴും അബ്കാരി പോളിസി, ജസ്റ്റിസ് രമാചന്ദ്രൻ റിപ്പോർട്ട് എന്നിവയ്ക്ക് വിധേയമായിട്ടാണ് ഈ വർദ്ധനവ്. ഇത്രയും കരുതലോടുകൂടി എടുത്ത ഈ തീരുമാനം, തെറ്റുണ്ടെങ്കിൽ നിങ്ങൾ പറഞ്ഞാ, നടപടിക്രമങ്ങൾ പാലിച്ചും സുതാര്യമായും ഗവൺമെന്റിന്റെ നയങ്ങൾക്ക് വിധേയമായിട്ടുള്ളതുമാണ്. അതിന് ഒരു അസംബ്ലി കമ്മിറ്റിയുടെയും അന്വേഷണം ആവശ്യമില്ല. ഈ കാര്യത്തിൽ ഒരു സംശയത്തിന്റെ പുകമറയും ഉണ്ടാക്കാൻ നിങ്ങൾക്ക് സാധിക്കില്ല എന്ന് വ്യക്തമാക്കുന്നു.

മി. സ്റ്റീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ, ബഹുമാനപ്പെട്ട എ.

കെ. ബാലൻ നിങ്ങൾ വളരെ വിശദമായി പറഞ്ഞു, അതിന് വകുപ്പുമന്ത്രിയും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും മറുപടി പറഞ്ഞു. ഇനി എന്താണ് ചർച്ച? ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ എന്താണ് ചോദിക്കാനുള്ളത്?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, 15.03.2015-ന്റെ ഉത്തരവിന്റെ പിശക്

മാറ്റുന്നതിനാണ് 27.03.2013-ലെ ഉത്തരവ് വരുന്നത്. പ്രസ്തുത ഉത്തരവെന്നു പറയുന്നത് ചട്ടത്തിന് ഭേദഗതിയാണ്. ചട്ടത്തിന് ഭേദഗതി നിയമ വകുപ്പ് കണ്ടിട്ടുണ്ടോ; സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി കണ്ടിട്ടുണ്ടോ? ഒരു മന്ത്രി കൊടുത്ത ഉത്തരവിന് ചട്ടത്തിന് ഭേദഗതി വരുത്തുന്നത് ഏത് വകുപ്പാണ്? നിയമ വകുപ്പു കണ്ടിട്ടില്ല, ക്യാബിനറ്റ് കണ്ടിട്ടില്ല, സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി കണ്ടിട്ടില്ല. പിന്നെ എങ്ങനെയാണ് ഈ ചട്ടത്തിന് ഭേദഗതി വരുത്തി 27.03.2013-ലെ ഗവൺമെന്റ് ഉത്തരവായി കൊടുക്കുന്നത്? ഇതിന് ഉത്തരം പറയണം. മന്ത്രി ഇവിടെ ചട്ടത്തിനടക്കം ഭേദഗതി വരുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. ഈ ചട്ടത്തിന് ഭേദഗതി വരുത്താൻ നിങ്ങൾക്ക് ആരാണ് അധികാരം തന്നത്? നിങ്ങൾ 27.03.2013-ലെ ചട്ടത്തിന് വരുത്തിയ ഭേദഗതി എന്റെ കയ്യിലുണ്ട്. (.....ബഹളം..... )

ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി: സർ, കഴിഞ്ഞ ദിവസം ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ പറഞ്ഞത് ക്യാബിനറ്റ് നോട്ടീൽ മാറ്റം വരുത്തിയെന്നാണ്. ഇപ്പോൾ ചട്ടത്തിൽ ഭേദഗതിയെക്കുറിച്ചാണ് പറയുന്നത്. ഇങ്ങനെ ഉരുണ്ടുകളിക്കേണ്ട കാര്യമുണ്ടോ? (.....ബഹളം.....)

ശ്രീ. കെ. ബാബു: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ബാലൻ ഇങ്ങനെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കരുത്. ചട്ടത്തിലെ നമ്പറാണ് മാറിയത്. ഞാൻ അത് വായിച്ചു.

ചട്ടത്തിലെ നമ്പർ മാറിയതിന് ലാ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് കാണണോ; വെറുതെ അനാവശ്യം പറയരുത്.

(പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ എഴുന്നേറ്റുനിന്ന് ബഹളം വച്ചു)

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട എ. കെ. ബാലൻ, ആവശ്യത്തിന് മറുപടി പറഞ്ഞു. ഇനി നീട്ടിക്കൊണ്ടുപോകാൻ പറ്റില്ല. (.....ബഹളം.....) ആവശ്യത്തിന് സമയം തന്നു. ഇത് ശരിയല്ല, ഏകദേശം 10-20 മിനിറ്റ് നിങ്ങൾക്ക് സമയം തന്നു. വളരെ വ്യക്തമായി വകുപ്പുമന്ത്രിയും മുഖ്യമന്ത്രിയും മറുപടി പറഞ്ഞു. ഇനി അതിന്റെ പേരിൽ നിങ്ങൾക്ക് സഭ സ്കൂംഭിപ്പിക്കാനാണെങ്കിൽ അതിന് ചെയർ പറയുന്നില്ല. നിങ്ങളുടെ സംശയം തീർക്കാൻവേണ്ടി ആവശ്യത്തിന് സമയം തന്നു. അതിന് ഗവൺമെന്റ് ഭാഗത്തുനിന്ന് പറയാവുന്ന മറുപടി പറഞ്ഞു കഴിഞ്ഞു. ഇനി ഇത് തുടരാൻ കഴിയില്ല. ....പ്ലീസ്....പ്ലീസ്....